

7. 接受 13 章 14 节里的话能对我们听从 13 节经文中的劝勉起到怎样的不同作用？
8. a. 依照 13 章 15-17 节，基督徒向上帝献上的什么样的祭是蒙上帝悦纳的？
b. 在你看来，为什么一些信徒发现他们很难向天父献上这样的祭？
9. a. 根据 13 章 7 节和 17 节，一位领袖所该从事的主要工作是什么？
b. 关于真正的教会领袖所应承担的工作，下述经节给了我们怎样的启示？
 - (1) 弗 3: 7-9
 - (2) 彼前 5: 1-3

周四：来 13: 18-21——我们所该做的事已经得到了显明

10. 书信的作者在这几节经文中向我们提出了什么样的要求？你认为他为什么会对我们提出这样的要求？
11. a. 在这短短的两节经文里（13: 20-21），至少揭示出了四件关于上帝的事。请你尽量多地列出这两节经文中有关上帝的事情。
b. 在这些有关上帝的事情中，有哪一件对于你意义最为重大或最有意义？为什么？
12. 在 13 章 15 节和 21 节里，作者用了“靠着耶稣”和“借着耶稣基督”这样的话。你认为这些话意味着什么？

周五：来 13: 22-25——当下我们该做些什么？

13. 《希伯来书》的最后一句话表露出了该书信什么样的内涵和精神实质？

将你所学到的圣经真理运用于自己的生活当中。“你们务要常存弟兄相爱的心”

（13: 1）。我们该何时去爱弟兄呢？回答是任何时候。这容易做到吗？当然不易！你需要上帝帮助你更一以贯之地去爱谁呢？你当祈求上帝给你提供帮助。必须记住：“上帝能将各样的恩惠多多地加给你们，使你们凡事常常充足，能多行各样善事”（林后 9: 8）。

基督徒总体上所应承担的义务。“你们务要常存弟兄相爱的心”（13：1）。基督徒主要的美德就是有爱心，这里所提及的爱是“菲利尔”——即友爱。爱其他的教友是讨上帝喜欢的，这一行为表现出了你对主的命令的顺从，同时也证实了你是属于他的。耶稣说：“你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了”（约 13：35）。正如父母亲很乐意看到子女们相互关爱那样，上帝也会很开心地看到他儿女们能彼此相爱。上帝规劝信徒们通过向来访者敞开自己的家门并慷慨待客，具体入微地体现出这样的爱心。

想想看殷勤待客这一上帝所赐的美德。根据《希伯来书》，我们盛情请进家门的陌生人有可能是天使。在书信作者所处的那一时代，殷勤待客这一上帝所赐的美德遭到了广泛的忽视。然而，团契的美好时光往往是由于我们邀请某人到家里来吃一顿便饭，或是晚上与自己促膝交谈所带来的。何况你怎么知道你所想接待和亲近的一位陌生人就不会是“装扮成凡人的天使”呢？

我们也当把这样的友爱带给狱中的囚犯。在那一时代，牢中的许多犯人都是因着信仰的缘故被投入大狱。那些“遭苦害的人”（13：3）就是指这些囚犯，其中也包括书信作者的邻舍和家人。依据当时的世俗历史文献的记载，基督徒探访他们在狱中的教友，给他们带去食物和一些生活必需品。

爱是如何影响到人们的婚姻关系呢？圣经里至始至终都强调了对婚姻的保护和防止婚姻受到伤害。在 13 章 4 节里，作者用了“尊重”一词来强调保护婚姻的重要性。他想按照上帝的规定来维护婚姻的合法地位，因为它是社会安定的一个基础。主后一世纪时，身处道德伦理日趋堕落的罗马社会文化氛围中的犹太人和基督徒大声疾呼，坚定地奉行一夫一妻制，竭力倡导和维护夫妻关系的纯洁性。婚姻以及在婚姻关系之内的性关系的合法性得到了圣经的首肯，但性生活的放荡和淫乱是污秽的，它是对真爱的一种亵渎和违背，所以必会受到上帝的审判。

另一种虚假的爱的体现是贪爱钱财。一个物质化的社会把钱财看得要比宗教信仰和道德伦理标准重要得多，因此，书信作者赞许了那些“满足于自己所有的”人。书信作者援引了旧约圣经里的经文，以提醒受到逼迫的犹太人基督徒，上帝是不会撇弃他们的。他们不应当惧怕人能把他们怎么样，无人能剥夺他们所拥有的真实且永久的属天产业。

呼吁信徒锲而不舍、坚忍到底。作者劝勉信徒们要记念从前带领他们、向他们传上帝信息的人。回想他们生前怎样生活，怎样死；要效法他们的信心（13：7）。这些教师们论及耶稣时说：耶稣基督，无论昨天、今天、直到永远，都是一样的，这也包括他对天父上帝献上的赎罪祭。“今天”，耶稣基督在上帝面前代表他的子民并为他们代求。“永远”包括上帝对人类历史成全的工作，对凡遵从他的人从今天直到永远的信实。

基督从来就没有改变过，信徒们不应被与新约圣经的基本教义相违背的各种怪异学说引入歧途。上帝藉着他的恩典和牢靠的教训，用真理来健全信徒的心灵；信徒们也倚靠这一恩典在真理中站立得稳固。经上提及的“食物”所指的范围包括旧约里祭司食用的献祭牲畜的惯例、洁净与不洁净的食物之间的区别、以及异邦人的食物规例。

赎罪节那天，大祭司把牲畜的血带进至圣所，把它当作赎罪的祭物献上。那些牲畜的身体却在营外焚烧，“在营外”也象征着被撇除在上帝与他子民的团契之外。因此，耶稣死在了耶路撒冷城外的骷髅地，为要用自己的血去洁净人的罪。当他承受了所有人的罪被钉在十字架上时，他受到了人的唾弃以及天父上帝暂时的弃绝；耶稣死在城外即象征了这一被弃绝的现实。主耶稣的追随者们必须“到营外去找他”，同犹太教的旧营地完全决裂。他们分有救主耶稣遭弃绝时所受到的羞辱，他们不再需要通过动物的献祭来获得洁净，而是藉着在天父面前为其代求的救主耶稣得着各样的益处。基督徒在地上是陌生人，是过客，他们所期盼的是将要临到他们的永远的城邑——天上的耶路撒冷。

思想一下耶稣的圣工是如何从犹太人那里开始的，但他在十字架上的献身却是为了整个人类的缘故。耶稣在离世之前吩咐他的众门徒：“你们要去使万民作我的门徒”

（太 28：19）。这是一个要冒危险的大使命，因为与耶稣基督认同会给你带来羞辱并失去你个人生活的安乐窝。然而，上帝吩咐我们去过一个见证主的人生，“到营外去找他，分担他所受的凌辱。”除此而外没有任何别的选择。

基督徒要以颂赞和服侍为祭，献给上帝。正如耶稣基督将自己当作比动物更优越的活祭献上那样，凡追随他的门徒都当向天父献上更好的祭——即以颂赞和服侍为祭。对于今天的基督徒来讲，向上帝感恩乃是一个灵祭。每个基督徒都当意识到，他们因着基督为其所成就的一切以及继续为他们所作的工，要通过赞美和感谢来向上帝作出回应。因着上帝的道、他创世的美好以及他将我们里里外外更换一新，我们理当从内心涌流出对他的敬拜和赞美。我们应该凭藉耶稣，常常以颂赞为祭，献给上帝，就是用我们的嘴唇来宣认他的名。

“不可忘记行善和捐输的事，因为这样的祭是上帝所喜悦的”（13：16）。基督徒若对上帝作出恰当的回答，其结果必然也会对百姓作出妥帖的回答。服侍他人是犹太人基督徒的特点，同时也是新约教义中的一个重要组成部分。

《希伯来书》的作者要读者们不断地替他们祷告。他们自信有清白的良心，愿意凡事按正道而行。最为重要的是，作者相信这样的代祷给他们带来的变化将是超过他们所想所求的，他凭着信心把一切都交在主的手里。

结束的祷告和最后的劝勉。书信的作者在结束写作时为读者们作了一个祷告，祷告文字的精确性、其诗情画意和表露出的对他们的深切关爱都溢于言表。上帝在这里被描述为赐给他百姓平安的主，20节是书信中直接提及主耶稣从死里复活的经节。与律法为特征的旧约的不同之处是，上帝凭藉耶稣所流的宝血所立的新约是永恒的约。

“群羊的大牧人”这句话仿效了《以赛亚书》63章11节里的内容。耶稣教导说，他是群羊的好牧人，甘愿为了他的羊舍命。书信的作者祈求上帝能叫读者们去做耶稣基督要求他们去行的一切善事，践行上帝的旨意是人生的最高理念，需要求得上帝的恩典和能力。荣耀是永远属于圣父上帝和圣子耶稣的。

祝福和祷告结束后，紧跟着的是最后劝勉的话。书信结束时，作者祈求上帝赐予读者们恩典，这是非常恰当的一件事，因为恩典是贯穿整本书信的主题。作者深深意识到了关于上帝的恩典这一教义的重要性，但是他对恩典的强调并不仅仅局限于理性的层面，它也涵括人的情感和属灵体验的范畴。

要设身处地的将你从本课中所学到的圣经真理，应用到个人的生活当中！《希伯来书》所着重强调的是耶稣基督——他是谁，他已为我们成就了什么以及他如今仍在为我们做些什么。他折射出上帝的光辉，也完全映照出上帝的本体；他用他大能的话托住了万有。他清除了人的罪恶之后，就坐在天上至高者上帝的右边（1：3）。如今，耶稣基督仍在装备圣徒们进入服侍主的圣工，他在天上是代表我们和仍在为我们日日代求的大祭司。在《希伯来书》里，耶稣基督尤其被描绘为我们的大祭司。他要我们坦然无惧地来到他面前，接受他的慈爱与恩惠。他为了我们的缘故，自始至终都会守在那里，为我们预备通往天国大门的永生之道。通过这门课程的学习，你对耶稣是你的大祭司这个观念产生了什么样的改变？你愿常常来到他跟前，祈求他的饶恕、恩惠和帮助你去过一个为主而活的更完美的人生吗？主耶稣在天上的至圣所继续不断地在为我们代求。因此，祈求他赐给你所需的一切！他渴慕着能使你属灵的生命日日加深，达到完全成熟的地步，而这无论对于他或你自己来说，都是皆大欢喜！